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7. 12. bude velká ṕısemka!

1. Pracujeme nad Z4
5. Pro bázeA,B dané sloupci maticA =


1 4 3 2
2 1 1 0
0 3 3 2
1 1 4 2

 , B =


1 4 2 3
2 4 0 1
3 1 2 4
1 1 1 0


(a) Určete matici přechodu od souřadnic báze A ke kanonické bázi.

(b) Určete matici přechodu od souřadnic kanonické báze k souřadnićım báze B.

(c) Určete matici přechodu od souřadnic báze A k souřadnićım báze B.

2. Určete matici derivace polynomů stupňe nejvýš 4.

3. Určete matice r̊uzných lineárńıch zobrazeńı v rovině. Např́ıklad osová souměrnost podle
osy 1. a 3. kvadrantu. Otočeńı o úhel α. Projekce na prvńı souřadnici, projekce na př́ımku
procházej́ıćı počátkem soustavy souřadnic.

4. Pracujeme v Z3
5 a K znač́ı kanonickou bázi. O zobrazeńı f v́ıme, že f((2, 4, 1)T ) = (2, 1, 2)T ,

f((2, 3, 4)T ) = (0, 4, 1)T , f((3, 0, 1)T ) = (4, 4, 1)T .

(a) Nalezněte matici zobrazeńı f v̊uči kanonické bázi, tedy K [f ]K .

(b) Nalezněte Ker(f) (tedy jádro zobrazeńı f , tj. všechny vektory, pro které plat́ı f(~v) = ~0).
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(10 bod̊u) Pracujeme v R4 a K znač́ı kanonickou bázi. O zobrazeńı f v́ıme, že f((1, 0, 1, 1)T ) =
(2, 1, 1, 2)T , f((2, 1, 0, 0)T ) = (−1,−3, 1, 1)T , f((2, 0, 1, 1)T ) = (3, 4, 0, 1)T , f((1, 2, 1, 0)T ) =
(4, 4, 4, 1)T .

(a) Nalezněte matici zobrazeńı f v̊uči kanonické bázi, tedy K [f ]K .

(b) Nalezněte Ker(f) (tedy jádro zobrazeńı f , tj. všechny vektory, pro které plat́ı f(~v) = ~0).
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